
          

 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 16/2008 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

 
Συζήτηση και λήψη απόφασης για τα ζητήµατα υγείας της Επαρχίας Ικαρίας. 

                                                              
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 151/2008 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 5η ∆εκεµβρίου 2008, 
ηµέρα Παρασκευή και ώρα 19.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 2229/26-11-2008 έγγραφης πρόσκλησης του 
προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου 
και επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των ∆.∆. 
Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 
Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε 
σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα  8 : 
  
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Μιχάλης Περρής 
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Αφροδίτη Κανάρη 
3 Παναγιώτης Τσαρνάς 
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Αντώνης Λακιός 
Θέµης Κυπραίος 
Ιωάννα Πούλου 

4 Λευτέρης Πυρούδης   
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∆ηµήτρης Κουρελής  
Αντώνης Καρνέρης 
Βασίλης Λαρδάς 
Κώστας Πασβάνης 

 
 

 
 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆.∆. 
  1 Βασίλης Τσαντές ,  
   Πρόεδρος ∆.∆. Περδικίου 
  

 
2 Ηλίας Μουσέτης ,  

Πρόεδρος ∆.∆. Χρυσοστόµου 
    
    

 
Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 24ο θέµα της ηµερήσιας 

διάταξης έδωσε το λόγο στον Αντιδήµαρχο Νικόλαο Λαρδά (∆ΕΑΣ) , ο οποίος ανέφερε στο ∆.Σ τα 
εξής: 

                                                
ΕΙΣΗΓΗΣΗ  ΣΤΟ  ∆.Σ 

                   ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΙΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ     
                                            ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΣΤΗΝ ΕΠΑΡΧΙΑ ΜΑΣ  

 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 
 



          

 

 

Η ΤΑ έχει  αναπτύξει πολύµορφη δραστηριότητα και έχει πρωτοστατήσει σε όλες τις κινητοποιήσεις για 
την υγεία τα τελευταία χρόνια, διεκδικώντας τη στελέχωση των υγειονοµικών µονάδων της επαρχίας 
µας µε το απαραίτητο ιατρικό, νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό καθώς και τον πλήρη εξοπλισµό 
τους, µέσα σε ένα δηµόσιο και δωρεάν σύστηµα υγείας και πρόνοιας που την αποκλειστική ευθύνη θα 
την έχει το κράτος.    
Σταθµοί των κινητοποιήσεων µας υπήρξαν ο Νοέµβρης του 2003 και ο Μάης του 2005, όπου µετά από 
µεγάλα συλλαλητήρια στην Ικαρία και στην Αθήνα, αντιπροσωπεία της επιτροπής αγώνα είχε 
συναντηθεί µε την πολιτική ηγεσία του υπουργείου υγείας. Τον Μάη του 2005 επισκεφτήκαµε επίσης 
και τη Βουλή και είχαµε εκθέσει τα προβλήµατα υγείας των περιοχών µας στους εκπροσώπους των 
κοινοβουλευτικών οµάδων.  
Τον Ιούλιο του 2007 πραγµατοποιήθηκε συνάντηση της ΤΑ της Ικαρίας µε τη πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, στα πλαίσια της παράστασης διαµαρτυρίας που 
διοργανώθηκε από τη ΤΑ. 
Η συνάντηση πραγµατοποιήθηκε κάτω από τη πίεση της ΤΑ, δεδοµένου ότι η έλευση της Πολιτικής 
Ηγεσίας του Υπουργείου στην Ικαρία για Ιατροφιλόσοφο Συνέδριο, δεν είχε συνδυαστεί µε καµία επαφή 
µε τους τοπικούς φορείς για τα προβλήµατα των υγειονοµικών υποδοµών και των παρερχοµένων 
υπηρεσιών.  Παρατέθηκε για µια ακόµα φορά η διαµορφωµένη κατάσταση στις υγειονοµικές υπηρεσίες 
και υποδοµές στην Επαρχία µας, η οποία συνοψίζετε ως εξής: 

· Το ιατρικό προσωπικό του Νοσοκοµείου Αγίου Κηρυκου αποδυναµώνεται, µε τους 
υπηρετούντες ειδικευµένους ιατρούς σε µονήρεις θέσεις να µην επαρκούν για την 
οµαλή λειτουργία όλων των κλινικών και την απρόσκοπτη εκπλήρωση της αποστολής 
του Νοσοκοµείου, το οποίο έχει µεταβληθεί σε διαµετακοµιστικό σταθµό ασθενών. 

· Τεράστιες είναι οι ελλείψεις και σε αγροτικούς ιατρούς µε αποτέλεσµα να µη µπορούν 
να καλυφθούν οι εφηµερίες. 

· Το Κ.Ι Εκδήλου ψυχορραγεί και κινδυνεύει µε κλείσιµο λόγω ελλείψεως προσωπικού.                                
Το κλείσιµο της µονάδας αυτής θα σηµάνει ¨ελεύθερη πτώση¨ των ούτως ή άλλως µίζερων 
παροχών υγείας για όλη τη κεντρική και ∆υτική Ικαρία που περιλαµβάνει τους ∆ήµους 
Εκδήλου και Ραχών. 

· Τα Π.Ι Μαγνήτη, Ραχών και Καρκιναγρίου δε µπορούν να καλύψουν επ'ουδενή τις 
ανάγκες των περιοχών ευθύνης τους, ιδιαίτερα µάλιστα όταν οι υπηρετούντες σε αυτά 
αγροτικοί ιατροί µεταφέρονται για να καλύψουν τα τεράστια κενά σε εφηµερίες του ΚΙ 
Εκδήλου. 

· Η αναβάθµιση του Π.Ι. Ραχών σε πολυδύναµο παρά τις κατά καιρούς υποσχέσεις 
παλαιοτέρων, αλλά και της σηµερινής κυβέρνησης ,παρά την απόφαση της 4ης 
Συνεδρίασης του Π.Ε.Σ.Υ Βορείου Αιγαίου στις 24-03-2003 παραµένει θρυλούµενη. 

· Τα ασθενή και γερασµένα ασθενοφόρα οχήµατα, παραµένουν και ανεπαρκή ως προς 
τον αριθµό αλλά και κυρίως χωρίς οδηγούς που να επαρκούν και για τις τρεις βάρδιες. 

Σύσταση ΕΚΑΒ στο Νοµό Σάµου ποτέ δεν έχει γίνει, ούτε αεροδιακοµιδές µπορούν να 
πραγµατοποιηθούν τη στιγµή, που και ιατροί συνοδοί δεν υπάρχουν, αλλά και δεν 
νοµιµοποιούνται, επίσης στις δυσπρόσιτες περιοχές των Π.ΛΙ να ζητήσουν αεροδιακοµιδή οι 
αγροτικοί ιατροί.  Το ελικοδρόµιο των Ραχών αν και περατωµένο παραµένει φάντασµα αφού 
δεν έχει ακόµα παραλειφθεί από την ΥΠΑ.  
∆υστυχώς για µια ακόµα φορά το µόνο κέρδος από τη νέα παράσταση διαµαρτυρίας ήταν η αποδοχή 
της ύπαρξης οξυµένων προβληµάτων και η κατανόηση του Υπουργείου. 
Ο Υφυπουργός αναφέρθηκε στις νοµοθετικές ενέργειες του Υπουργείου σχετικά µε την αξιοποίηση των 
επικουρικών, στη νοµοθετική ρύθµιση της Ακαδηµαϊκής Υιοθεσίας. 
Επίσης έκανε αναφορά στη σύσταση Νέου Οργανισµού λειτουργίας του Νοσοκοµείου Ικαρίας, καθώς 
και στην αναγκαιότητα δηµιουργίας Πολυδύναµου Ιατρείου στις Ράχες και στελέχωσης του ΚΙ Εκδήλου. 
Για τα ανωτέρω αναφέρθηκε σε ενέργειες που θα γίνουν αλλά δε προσδιόρισε πότε. 



          

 

 

 Σε ότι αφορά το ΕΚΑΒ παρέπεµψε τη λειτουργία του στην Ικαρία µετά τη συγκρότηση του στη Σάµο, 
επίσης χωρίς σαφές χρονοδιάγραµµα.   
Έκανε αναφορά για χορήγηση πίστωσης 70.000,00€ στο Νοσοκοµείο για αντικατάσταση των 
ασθενοφόρων. τέλος σε ότι αφορά τη προληπτική ιατρική τόνισε ότι χρειάζεται πρωτοβουλία από τη 
ΤΑ, χωρίς να διευκρινίσει ούτε τη µορφή συνεργασίας ούτε το τρόπο χρηµατοδότησης ούτε το 
χρονοδιάγραµµα χρηµατοδότησης. 
Από όλα τα προηγούµενα γίνεται κατανοητό ότι καµία σαφή απάντηση δε πήραµε, σε ότι 
αφορά το πλαίσιο διεκδικήσεων που εδώ και τέσσερα χρόνια έχουµε θέσεις στις ηγεσίες του 
Υπουργείου. 
Επίσης γίνεται σαφές ότι καµία αναφορά δεν έγινε από τον Κο Υφυπουργό στο ∆ηµόσιο – 
δωρεάν χαρακτήρα της Υγείας, προφανώς γιατί δε συνάδει µε τη πολιτική του Υπουργείου 
διαχρονικά. 

Πρόσφατα (29/10/08) πραγµατοποιήθηκε σύσκεψη µε πρωτοβουλ ία του ΕΚΣ  κα ι αντιπρόσωπους των  
εργατοϋπαλληλ ικών  σωµατείων  στον ιδ ιωτ ικό κα ι τον  δηµόσ ιο τοµέα της επαρχ ίας Ικαρία ς καθώς κα ι 
αντιπρόσωπο υς των  δήµων της Ικαρία ς µε αντικείµενο της απαράδεκτες υγειονοµικές υπηρεσίες στην 
επαρχία µας που έχουν οδηγήσει της υγειονοµικές µονάδες σε οριακό σηµείο λειτουργίας. 
Στη συνέλευση υπήρξε αγωνιστική διάθεση αντιµετώπισης της όλης κατάστασης. 
∆ιαπιστώθηκε ότι δυστυχώς ο τοµέας της υγείας στο τόπο µας βρίσκεται για άλλη µια φορά σε πολύ 
κρίσιµη φάση που θυµίζει προηγούµενους….αιώνες.  
Hδη τα αγροτικά ιατρεία Ραχών, Μαγγανίτη Καρκιναγρίου και το νοσοκοµείο Ικαρίας 
υπολειτουργούν ενώ το Κέντρο Υγείας Εκδήλου, το οποίο τελικά καλύπτει τους ∆ήµους Εκδήλου 
και Ραχών τις περισσότερες µέρες λειτουργεί µόνο µε νοσηλεύτριες . 
Έχοντας  υπ'όψιν τις θέσεις σχετικά µε την υγεία, όπου την αναγάγουν σε ύψιστο αγαθό, το οποίο 
οφείλει η πολιτεία να το εξασφαλίζει σε όλους ανεξαιρέτως τους πολίτες. Πιστεύουµε ότι η 
αποκλειστική ευθύνη ανήκει στις κυβερνήσεις της χώρας µας, καθώς και στα κόµµατα που 
εφάρµοσαν τις πολιτικές τους θέσεις, δια της κυβερνητικής εξουσίας. 
Έχοντας υπ'όψιν τη πρόσφατη εµπειρία της συνάντησης µε τη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, έχουµε να παρατηρήσουµε ότι δεν διαφαίνεται πολιτική βούληση για 
ουσιαστική αντιµετώπιση των σοβαρότατων προβληµάτων που αντιµετωπίζουµε.    
Αντιθέτως οι σχεδιασµοί της κυβέρνησης πρόκειται να επιφέρουν επιπλέον προβλήµατα τόσο στις 
υγειονοµικές υπηρεσίες όσο και στη τοπική αυτοδιοίκηση, στην οποία σχεδιάζεται να αναθέσουν τη 
προληπτική ιατρική και τη πρωτοβάθµια φροντίδα.   
Εκτιµώντας ότι η σηµερινή κατάσταση οφείλεται στις εφαρµοζόµενες πολιτικές των 
κυβερνήσεων τόσο της Ν.∆ όσο και του ΠΑΣΟΚ, πιστεύουµε ότι οι οποίες ενέργειες µας πρέπει 
να κατατείνουν εκτός από την απόσπαση πρόσκαιρων κατακτήσεων(π.χ ιατρικό προσωπικό-
εξοπλισµό- κ.λ.π)  και στην ανατροπή αυτών των συγκεκριµένων πολιτικών θέσεων και 
πρακτικών. 
Τέλος Εκτιµώντας ως ιδιαίτερα κρίσιµη τη κατάσταση που έχει διαµορφωθεί , και έχοντας υπ’όψιν ότι η 
πρωτοβουλία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης όπως εκφράζεται µε την από 24/12/2007 επιστολή προς το 

Υπουργείο Υγείας (Αρ.πρ.2933) δεν έχει αποφέρει κανένα αποτέλεσµα ούτε καν έτυχε απάντηση από 
την Ελληνική Κυβέρνηση.  
Επίσης καµιά θετική εξέλιξη δεν παρουσιάστηκε µετά και την τελευταία κινητοποίηση των ικαριωτων 
στης αρχές του χρόνου.  
Προσανατολιζόµαστε µε βάση την µέχρι τώρα εµπειρία µας, και την πρόταση του ΕΚΣ όπως 

παρουσιάζετε στην εισήγηση της σύσκεψης, που πραγµατοποιήθηκε (29/10/08) µε αντιπρόσωπους 
των  εργατοϋπαλληλ ικών  σωµατείων  στον  ιδ ιωτ ικό  κα ι τον  δηµόσ ιο τοµέα της επαρχ ίας Ικαρ ίας  καθώς 
κα ι αντιπρόσ ωπους των  δήµων της Ικαρίας.  
Να προσφύγουµε για µια ακόµη φορά στην αγωνιστική διεκδίκηση του δικαιώµατος ύπαρξης 
ανθρώπινης ζωής στην ακριτική επαρχία µας   
 



          

 

 

                                                              ∆ιεκδικώντας 
Αξιοπρεπείς, επαρκείς, ασφαλείς, δωρεάν-δηµόσιες παροχές Υγείας 

για όλους, όλες τις µέρες και όλες τις ώρες του  χρόνου 
∆ηµόσιο ∆ωρεάν Σύστηµα Υγείας- πρόνοιας , 

µε αποκλειστική ευθύνη του κράτους. 
Θα µπορούσαµε να γεµίσουµε πολλές σελίδες µε τα προβλήµατα υγείας των νησιών µας και µε 
ιστορίες πόνου ή τρέλας που ζούµε καθηµερινά.  
Για εµάς είναι ξεκάθαρο ότι ζούµε και ότι θα ζήσουµε ξανά και ξανά επεισόδια στο ίδιο έργο της 
απαξίωσης του δηµόσιου συστήµατος υγείας και της αδιαφορίας για την ανθρώπινη υγεία και ζωή,oσo 
εξακολουθεί να εφαρµόζεται η ιδία πολιτική.  
 Η πολ ιτική  το υ δικοµµ ατισµού  όλα τα χρόνια οικοδοµεί ένα σύστηµα που οι δηµόσιες µονάδες 
Υγείας θα λειτουργούν σαν επιχειρήσεις, µε ιδιωτικοοικονοµικά κριτήρια, σε ανταγωνισµό µε τις 
ιδιωτικές επιχειρήσεις που επεκτείνονται και ισχυροποιούνται. Και εκεί όπου τους ιδιώτες δεν θα 
τους συµφέρει να δραστηριοποιηθούν, οι δηµόσιες µονάδες Υγείας θα υποβαθµίζονται και θα 
υπολειτουργούν.    
Ο ι ερ γα ζό µενοι πληρώ νουν  άµεσους και έµµεσους φόρους, ασφαλιστικές εισφορές, ε ισιτήρια 
στα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκοµείων, στα ιδιωτικά απογευµατινά ιατρεία. Πληρώνουν για 
οδοντιατρική φροντίδα και περίθαλψη, γ ια εργαστηριακές εξετάσεις και θεραπείες, για φάρµακα, 
για αποκλειστικές νοσοκόµες κλπ.  
Πληρώ νου µε εισιτήρια στα καράβια και στα αεροπλάνα, τα έξοδα του φαγητού και του ύπνου 
κάθε φορά που χρειάζεται να µετακινηθούµε – και είναι πολλές αυτές οι φορές- προς το κέντρο για 
να αντιµετωπίσουµε ακόµα και το πιο απλό πρόβληµα Υγείας.  
Την ίδια στιγµή αυξάνονται ο ι ιδιω τικές δ απά νες: Το διάστηµα 1989-2004 από 42,6% έφτασαν 
στο 46,1% και το 2006 έφτασαν στο 48,5% του συνόλου των δαπανών για την Υγεία.   
Με την αναθεώρηση του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος σκαρφάλωσαν στο 57,2%.                                        
Το 2006 τα έσοδ α τω ν δηµ όσιω ν νοσ οκοµε ίω ν από τα νοσήλια έφτασαν στο 82,13% και η 
κρατική χρηµατοδότηση µειώθηκε στο 3,5%. Και ενώ τα δηµόσια Νοσοκοµεία αποψιλώνονται από 
προσωπικό και µέσα, τα διαγνωστικά κέντρα ξεφυτρώνουν σαν τα µανιτάρια, οδηγώντας εκεί τους 
εργαζόµενους ακόµα και για µια απλή ακτινογραφία!! 
Ο  τζίρος  τω ν  ιδ ιω τικώ ν επ ιχε ιρή σεω ν  την περίοδο 1997-2004 αυξήθηκε κατά 134%! 
Στο έδαφ ος π ου έχ ει δια µορφ ώ σ ει η αντ ιλαϊκή π ολ ιτική  τη ς Ν∆  και του  ΠΑΣΟ Κ, η 
εµπορ ευµ ατοπ οίηση και η ιδιω τικοπ οίηση της  Υγείας θα  προχω ρ ήσο υν µε ταχύ τερ ους 
ρυθµ ούς το επόµ ενο δ ιάσ τηµ α.  
Ανάµεσα στα εργαλεία αυτής  της πολιτικής, µε τα οποία συµφωνούν η Ν.∆  το ΠΑΣΟ Κ  και ο Σ ΥΝ , 
είναι και η λεγόµενη απ οκέντρω ση  - που θα ενισχυθεί µε τον «Καπ οδίσ τρια 2»  - µέσα από την 
οποία δήµοι, επιχειρήσεις, «Μη κερδοσκοπικές οργανώσεις» έχουν διαµορφώσει ήδη τη βάση και 
επιδίδονται σε δραστηριότητες στον τοµέα της πρόληψης και της Πρωτοβάθµιας Φροντίδας 
Υγείας.  
Η εξέλιξη  αυ τή όχι µ όνο θα επ ιβα ρύνει οικο νοµ ικά ακόµ α περισσ ότερο τις λαϊκές 
οικογένειες, αλλά  θα υπ οβ αθµίσε ι ακόµ α περισσ ότερο τις υπηρ εσίες Υγείας. 

Έχοντας υπ’ όψιν όλα τα προηγούµενα προτείνουµε στο ∆.Σ την συµµετοχή του δήµου Αγ. 
Κηρύκου στην κινητοποίηση των εργατικών σωµατείων της Ικαρίας και του ΕΚΣ ,µε συµβολικό 
κλείσιµο των υπηρεσιών του δήµου και την συµµετοχή µας (∆.Σ και εργαζόµενοι) στη 
συγκέντρωση διαµαρτυρίας. Σε ότι αφόρα το ∆.Σ προτείνουµε επικαιροποιώντας παλιότερη 
απόφαση (141/2003) να αποδεχθούµε το διεκδικητικό πλαίσιο που προτείνουν τα εργατικά σωµατεία 
της Ικαρίας και το ΕΚΣ, πρόταση που αποτελεί επικαιροποίηση του διεκδικητικού πλαισίου µε το 
οποίο αγωνιζόµαστε από το 2003 να διασφαλίσουµε το δικαίωµα των συµπατριωτών µας για 
υγειονοµικές υπηρεσίες και υποδοµές που να καλύπτουν της σύγχρονες ανάγκες µας.   



          

 

 

                      ΤΙ  ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΚΑΡΙΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΦΟΥΡΝΟΥΣ                                        
Για το Νοσοκοµείο να υπάρχουν:  

† Όλες οι αναγκαίες κλινικές (παθολογική, χειρουργική, παιδιατρική, γυναικολογική, καρδιολογική)  µε τις 
αντίστοιχες ειδικότητες γιατρών.  

† Όλες οι αναγκαίες ιατρικές ειδικότητες (ορθοπεδικοί, ΩΡΛ, οφθαλµίατρος, νευρολόγος, ουρολόγος,  
ψυχίατρος, ενδοκρινολόγος).  

† Σταθµός Αιµοδοσίας.  

† Μονάδα αυξηµένης φροντίδας.  

† Όλη η απαραίτητη εργαστηριακή κάλυψη. 

† Όλη η αναγκαία υποδοµή για ανθρώπινες συνθήκες περίθαλψης. 

† Τµήµα επειγόντων περιστατικών που να λειτουργεί αυτοδύναµα όλο το 24ωρο. 

† Σύνδεση του Νοσοκοµείου µε τα Κ.Υ.                                                                                                                              

Για τα Κέντρα Υγείας να υπάρχουν: 

† Ένα Κ.Υ. σε κάθε Καποδιστριακό ∆ήµο που να καλύπτει πλήρως την πρωτοβάθµια φροντίδα Υγείας.  

† Σύνδεση των Κ.Υ. µε τους χώρους εργασίας, εκπαίδευσης, άθλησης και ψυχαγωγίας.  

† Οικογενειακοί γιατροί και παιδίατροι πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης στο Κ.Υ..που θα 
παρακολουθούν όλα τα µέλη της οικογένειας.  

† Υπηρεσίες πρόληψης,  υγιεινής και ασφάλειας. 

† Επιδηµιολογικές µελέτες καθώς και µελέτες για τη νοσηρότητα που οφείλονται σε τοπικούς νοσογόνους 
παράγοντες. 

† Ειδικευµένοι γιατροί για τους ασθενείς που κάνουν  χρήση των ιαµατικών λουτρών.  

† Γιατροί όλων των απαραίτητων ειδικοτήτων και αγροτικοί, ειδικευµένοι γιατροί.  

† Περιφερειακά Ιατρεία, παραρτήµατα των Κ.Υ., πλήρως στελεχωµένα σύµφωνα µε τις ανάγκες. 

Για το ΕΚΑΒ: 

† Πλήρη ανάπτυξη δηµόσιου- δωρεάν συστήµατος επείγουσας βοήθειας που  να προσφέρεται από τη 
στιγµή που εκδηλώνεται το επείγον περιστατικό µέχρι την αποκατάσταση του.  

Πρόνοια:  

† Να οργανωθεί ιδιαίτερη φροντίδα µε υγειονοµικές και κοινωνικές υπηρεσίες για τα άτοµα µε ειδικές 
ανάγκες και τις οικογένειες τους, τους ηλικιωµένους και τους χρόνια πάσχοντες 

Πρόληψη: 

† Λήψη ουσιαστικών µέτρων προστασίας της δηµόσιας υγείας (συστηµατικοί εµβολιασµοί, προληπτικοί 
έλεγχοι κλπ.), που να συνδέονται µε όλες τις βαθµίδες του δηµόσιου συστήµατος Υγείας και να 
παρέχονται δωρεάν.  

Για όλα τα παραπάνω να υπάρχουν: 

† Πλήρης χρηµατοδότηση από το κράτος και τους εργοδότες µε ταυτόχρονη κατάργηση του νοσηλίου και 
των εισφορών (∆ηλαδή να µην χρειάζεται βιβλιάριο υγείας ούτε µε καµία µορφή µεσολάβηση 
χρηµάτων).  

† ∆ωρεάν ιατροφαρµακευτική περίθαλψη και βιβλιάριο ασθενείας σε όλους, χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις.  

† Κατάργηση κάθε ιδιωτικής- επιχειρηµατικής δράσης στον τοµέα της Υγείας. 

† Μαζικές προσλήψεις προσωπικού σύµφωνα µε τις ανάγκες πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, 
µε  ικανοποιητική αµοιβή και συνθήκες εργασίας.  

† Αναβάθµιση των νοσοκοµείων και άνοιγµα ειδικοτήτων ώστε να απορροφηθούν οι ειδικευόµενοι γιατροί.  

† ∆ηµιουργία Κρατικού Οργανισµού Φαρµάκου για την παραγωγή, την εισαγωγή, τον έλεγχο και τη 
δωρεάν διάθεση όλων των σύγχρονων φαρµακευτικών σκευασµάτων.  



          

 

 

Στην προοπτική αυτή προτείνουµε  µετά την πανικαριακή απεργιακή κινητοποίηση των 
εργατικών σωµατείων της Ικαρίας και του ΕΚΣ , και ως επόµενο βήµα - στη προσπάθεια 
δηµοσιοποίησης του σοβαρού αυτού προβλήµατος-  σε συνεργασία µε την Ικαριακή Παροικία των 
Αθηνών κινητοποίηση στο Υπουργείο Υγείας διεκδικώντας ουσιαστικές λύσεις από την 
Ελληνική Κυβέρνηση . 
Θα θέλαµε να δηλώσουµε ότι  θα συνεχίσουµε ακούραστα να παλεύουµε και να διεκδικούµε όχι µόνο 
βελτίωση των σηµερινών παροχών υγείας στον τόπο µας, αλλά συνολικά µια άλλη πολιτική, που θα 
έχει κέντρο της τον άνθρωπο, την υγεία και την προαγωγή της ζωής, που θα διασφαλίζει ένα 
αποκλειστικά δηµόσιο δωρεάν σύστηµα υγείας µε αποκλειστική ευθύνη του κράτους.  
 Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους προκειµένου να τοποθετηθούν. 
    Το λόγο πήρε ο Κος ∆ηµήτριος Κουρελής (∆ΟΙΑΚΙ ), ο οποίος ανέφερε στο ∆.Σ ότι υπάρχουν 
πράγµατα στην εισήγηση που διαφωνεί αλλά και άλλα που συµφωνεί.  Υπάρχει κατά τη γνώµη του µια 
κινητικότητα στη διοίκηση του Νοσοκοµείου και θα περίµενε να καλέσουµε το διοικητή του Νοσοκοµείου 
ούτως ώστε να µας ενηµερώσει για τις ενέργειες του όσον αφορά τις Μονάδες Υγείας της Ικαρίας πριν να 
συµφωνήσουµε στις κινητοποιήσεις. 
     ∆εν µπορεί να συµφωνήσει µε το πνεύµα ενός κοµµατικού κειµένου, αλλά συµφωνεί µε το 
διεκδικητικό πλαίσιο. 
      Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Αντιδήµαρχος Παναγιώτης Τσαρνάς ο οποίος ανέφερε ότι δεν 
φθάνουν οι καλές προθέσεις του ∆ιοικητή του Νοσοκοµείου αλλά όλα αυτά εντάσσονται στο γενικότερο 
πνεύµα της υποβάθµισης των δηµοσίων υπηρεσιών υγείας.  Οι διαφορές της νέας διοίκησης σε σχέση µε 
τις παλαιότερες είναι πράγµατι αναγνωρισµένες από όλους και κινούνται σε θετική κατεύθυνση. 

Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του τις εισηγήσεις , την συζήτηση των δηµοτικών συµβούλων που 
ακολούθησε, καθώς και τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 ( ∆ηµοτικός και Κοινοτικός Κώδικας) , 

 
                                                       ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

1) Τη συµµετοχή του ∆ήµου Αγ. Κηρύκου στην κινητοποίηση των εργατικών σωµατείων της 
Ικαρίας και του ΕΚΣ, µε συµβολικό κλείσιµο των υπηρεσιών του δήµου και την συµµετοχή µας 
(∆.Σ και εργαζόµενοι) στη συγκέντρωση διαµαρτυρίας. 

2) Επικαιροποιώντας παλιότερη απόφαση του ∆.Σ (141/2003) να αποδεχθούµε το διεκδικητικό 
πλαίσιο που προτείνουν τα εργατικά σωµατεία της Ικαρίας και το ΕΚΣ 

  
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 151/2008 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 
   
     Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                ΤΑ  ΜΕΛΗ                                      
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ            ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ  
                                                       ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ                     
                                                           ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΡ∆ΑΣ 
                                                       ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
                                                       ΑΝΤΩΝΗΣ ΚΑΡΝΕΡΗΣ   
                                                       ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ  
                                                         ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΣΒΑΝΗΣ        
                                                                                        

                                                                                              ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                                     Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 8-12-2008 
                                                                                                                   Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ                                                                                                                                                                                                     
                                                                                                   



          

 

 

                                                                                                               ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ  


